
Lérdemlett jutalmát: az ujvi- 
tegnap reggel elfogatta. Okot 

L Miletics lapjának a Zasta- 
tik czikke adott, melyben azt 
[az orosz czárt is gyilkolják 
rtésül tekintetett es ez ké- 

országgyűlési sérthetlenségé- 
okat. — Nagyon helyesen 

te.na!
Ljf kj pünkösdtől kezdve ,t 
Körcsarnokot, melyet ezelőtt 
in bírt, kibérelte s azt ujon- 
feitesiti a t. közönséget, hogy 
r fogja megnyitni, s minél 
tatást kér. A megnyitásnál 
[ra fog működni, 
fizi kötéltánczosok tegnap a 
I javára jótékony czélu előa- 
kupán 20 és 10 kros belépti 
í'k és más kiadások levoná- 
I javára 50 fit 13 kr maradt, 
[a- ki'ded nevelő intézetében 
jaja I. hó S-án szombaton dél­
im. melyre a szülök figyelmét

szerkesztőségünkhöz bekül- 
egény-ayermek korház egylet 

Az egylet vagyona 143890 
évi jövedelme (>605 írt 86 

áthatjuk, hogy 54 betegágy 
aiapitó tagja van. Az :nté- 

l&m segélyben részesítik. A 
7 eve fennállása óta 146 
orvosoltatok.

határ a legközelebbi idősben 
által sujtatott. Nagy Kál­

im tanyáján a szó teljes ér- 
W maradt.
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hapoly. jul. 5. (Hivatalos je- 
Ipatok 4-en este megtámad- 
lörök csapatok áltai viszave- 

I e k közül 20u halott és 
|. r c z t é r e n maradt, és a 

egy vernél többet 
lerbek még nem lépték at a 

csapatok küldettek, hogy 
k egtámadják. — A S'.ubi 
I m a ti t a t t a k a török 

í b e k áltai. a S’er- 
i hosszat tartó ütközet után 

-zeritettek s 500 halottat 
■n : a törökök sok fegvvert

f)< szerkesztő i
kl DANIEL.
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ereit butorraktáro- 
íitett egész bondoi- 
•ndelés gyorsan és lg 
mint például kihá- 
okhoz szóbeli el-
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ti színházzal szemben. s~~
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lására jutattni. hogy
tized-. 1x0- 

nnemü gabona- 
t-nyomó öl­

es számok,
erre mindenféle ja-

lén számos évekig a 
Ikészitettem, továbbá 
fezabályszenimérleget 
Igabna tőzsde részére.
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. 
Fél évre 5 _ — _

V« évre 2 frt 50 kr. 
Egyes szám 10 „

Előfizetési pénz s minden közlemény: 
FYipiaez, V ec sey-li a z 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében 8 a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdy: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.

vwv/vvvvvvvzvvwwwwv,

A te neved: hallgass! ténik, az uj adókat exequalják s a mel- 
. , , , , lett ismét kölcsönért rimánkodnak a kül-

A hallgatás aranybecsü erényét földi pénzpiaczokon. A nemzet zajong, 
senk, nem becsül, többre mint m,, de __ kezd átl4tni a 8zitálli 8 nem ajLría 
csak addig a m,g lehet; mert végre iaflnagát többé orránál fogva vezettetni s 
mindennek meg van a maga határa s kiván mint egyedüli mentőszert: magyar 
a legönmegtartózkodóbb ember érzi azt nemzeti bankot s önálló vámterületet, 
a parancsoló állapotot, mikor tovább
hallgatni bűn, beszélni pedig hazafias 
kötelesség. Csakhogy sajátságos helyzetbe

Mi, kik eleget elhallgattunk, csakhogy 
az ne látszassák, mintha n kormánypárt 
jelszavát: lassan járj, tovább érsz, érvé-

jntott pártunk még ezen egyszerű tér- nye8ü]ni lá8Suk, midön tapasztaltuk, hogy 
mészetes kötelesség teljesítése által is, i ök ezt rákhaladásra magyarázzák, meg- 
a kormány és annak satelleseivel széni-; t8rtük a hai]gatásti 8 a aemzet fentebb 
ben. Nekik az is baj volt mikor ball- idézett kivánaloiait zászlóikra Írva a ki- 
gattunk, most pedig nagyon nehezükre bontott zászlót fennen lobogtattuk, hogy 
esik. ha beszélünk, s szeretnék velünk, hadd ]ás8ák és hadd olvassák. Nagy 
ha tudhatnak, ereztetn, ama példabeszédvo]t a mi örömünk, hogyne, hiszen épen 
igazságát: szólj igazat, betörik a fejed.'az Ígérkezett a fenhangoztatott kivánal- 

Mikor a most is ránk nehezedd mat eredményre juttatni, a ki mindig 
gyönyörűséges alkotmányt csmálták. a'vezérünk volt, vezére volt a nemzeti 
nekünk csökönösségük miatt végre ,s közvéleménynek. az ország tönkre tevé­
ig kellett ha lgamunx, mert. szavunk k,-.sére ulUködött párttal szemben. Egy ke- 
alto szó falra hányt borsó volt, szabad' vés ideig látszott, hogy csakugyan 
tetszésük szerint húzták rank Ausztria beállott a szókimondás veszélytelen álla­
pját de jött az idő, mikor sokan a; pota. De tetszett a magát honmentőül, 
Porkolábok közül is bejutottak a nyo-! Messiásul feltolt prófétának, - szépen 
morusagba, akkor aztán vádoltak bez- j meghunyászkodni, és az, ki elébb tör- 
zeg minket hogy miért hallgattunk, vagy ■hetlennek látszott, szépen beadta nyakát 
miért nem kiáltottunk jobban. ja járomba s az a ki elébb maga han-

Mikor az adósságcstnálás lejtőjére jgoztatta tiemzeti életkérdéseinket, lázi­
léptek s szemkápráztató csillámképekül,tóknaki demagógoknak nevez minket, 
mutattak nekünk vasutakat, közművelő- kik 8t arra emlékeztetjük. Igv ö, és 
desi intézeteket, gyárakat sat., melyek ;nem kevés uszályhordozói. Akkor értel- 
nnatt szükséges leend hazánkat adós-|me8 poigárok voltatok választó közön- 
sagba verni, s az uzsorások körme közejségi midön éljent kiáltottatok a megvá- 
adm; szólottunk akkor, megmutatván az; lasztott kéDVise!őnek. midőn becsületére.
örvényt, melybe feltartbatlanul viszik! bazafiságára hivatkozva Ígérte Ausztria 
nemzetünket, azt mondák: hallgassatok,; e]lenében jogaitok megvédését, most, 
nem értetek ahoz. Mikor aztan eljött a j hogy az éljen elhangzott, s a jogok csu- 
fazetés ideje s nem volt miből, mikor a|íosan íeladattak, s ti felemelitek szavai- 
hűtlen kezelés miatt elpárolgott emeletes; tokát s emlékeztetitek a gyászvitézeket 
házakra, családi vasutakra, nem jöve-!cgufog szószegésükre, csőcselék vagytok, 
delmező befektetésekre, soha nem ismert intelligens ember csak az lehet ezután, 
érdemek jutalmazására a drága kölcsön, 
s mi rámutattunk a hiányokra, akkor 
dörzsölte szemeit az elámított butaság, 
t! ak’ or ’ neki állott feljebb, hogy

ki a fújó szél ellenében jól tudja for­
gatni meggyőződésének köpeuyegét.

Tehát a te neved: hallgass édes 
magyar nemzetem! ? Szomorú állapot 

miért nem beszéitiin:-. nagyobb hangon, j jenne ba ;gaz vo]n£li vajon nem vagy-é 
miért nem ráztuk fel az ostobaság ál- Ue már oroszlán, s az egerek sokáig 
mából erővel is. ha máskép nem lebe- jjátszhatják még körötted silány játékai­

kat, nem veszed-é észre, hogy eljött aztett, pedig az égnek minden hatalma 
sem képes az ilyen megtom pultságot kö­
zöm éből. megátalkodottságából kivenni.

Megszüntették a megyék önállósá­
gát. elárasztották az országot szükségte­
len hivatalnokok ezreivel, mondtuk, hogy 
re rontsák alkotmányunk védbástyáit, 
mondtuk, hogy ne terheljük a kimerült 
országot szükségtelen emberek fizetésé­
vel, hallgass! azt mondák, ti a kortól 
elmaradva vagytok, ti nem értitek az uj 
rendszer követelményeit, mi vagyunk a 
bölcsek. •— Elhallgattunk. — Most már 
még a kik legnagyobb mértékben opti­
misták voltak is, visszaóhajtják a viril is 
megye helyett az értelmiség megyéjét; 
a törvényszék áradat kezd visszatérni 
rendes medrébe, 43 törvényszék, ugyan­
annyi zászlóalj hivatalnok eresztetett vi­
lággá. Hanem azért nekünk nem volt 
igazságunk.

Elárasztanak bennünket különbnél 
különb fantasia szülte adónemekkel, ho­
lott még a régi adót sem bírjuk fizetni, 
kimutatjuk, hogy ez uj terhek nem csök­
kentik a deficzitet, csak elkeserítik a ke­
délyeket, de az okosok letorkolnak min­
ket is mint világra szóló pénzügyi ka- 
paczitások biztatnak nyomorult pénzügyi 
viszonyaink jobbrafordultával, s mi tör-
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idő, melyben fel kell emelni hangodat, 
hogy annak riadásától megrettenve el­
rejtőzzenek a magokat feltolt, gyáva sze­
replők, kik immár gúnyt űznek nyugal­
madból, tehetlenségnek nevezvén azt, s 
gúnyosan felírták homlokodra a csufon- 
dáros jelszót:

A kenyered száraz.
A pokróczod vizes ....
Csitt,.. . hallgass és fizess !

Vándor.

fedezet alatt elfogatott. E miatt távirtára az 
igazságügyminiszteroek. Minthogy a tettenérés­
nek semmi nyoma sem forog fenn, a képv. 
immunitás a legdurvábban megsértetett. Éu a 
kollega részére felhívom a törvény oltalmát. 
Sajnálom, hogy e tény által Magyarország a 
czivilizáit államok sorából kitöröltetett.“ Az 
újvidéki helyi viszonyok és közcsend fentartása 
érdeke miatt rendelte el az állam-főügyészség, 
hogy vádlott dr. Miletics Budapestre vitessék át. 
Este 6 óra 42 pereskor érkezett meg Báziásról 
Budapestre a vonat, mely Mileticset hozta. A 
waggonnál a kiszálláskor két rendbiztos várta 
őt, kik midőn Miletics kilépett, félre állottak. 
A fogoly után közvetlenül a pancsovai kapitány 
(magas, erőteljes 50—55 éves férfiú) lépett ki 
s Miletics balján haladt; utánuk három lépés­
nyi távolban három szuronyos baka jött. Mile­
tics a nagy néptömeg közt, felöltővel karján, 
komoly, nyugodt, kissé sápadt arczczal haladt 
előre. A pályaudvarban egy zárt kétfogatu ko­
csiba ült, balján a pancsovai kapitány s előt­
tük az elébb említett két biztos egyike foglalt 
helyet, a másik pedig kün a bakon a kocsis 
mellett. A három baka nyílt két fogatú kocsi­
ban, 10—12 lépésnyi távolban kisérte Miletics 
fogatát. — Atalában, — lehet mondani, — 
hogy minden feltűnésé? kerültetett. — A pá­
lyaudvarban több rendőr volt látható, kik csak 
akkor léptek elő, midőn a nagy tolongás közt 
rendet kellett csinálni. Zajt sőt hangot sem 
lehetett hallani, mindenki némán igyekezett a 
fogolyt megpillantani. Mileticset a budavári 
Fortuna-féle épületbe szállították, hol számára 
még ma reggel egy szobát tisztességesen be­
rendeztek.

Mi nem vagyunk hatalom, kiknek kegyes 
színe elébe lehet rendelni ezt is amazt is, 
nekünk nem állanak rendelkezésünkre tizbáz 
gazdák és másféle közegei a városnak, kik 
napokon keresztül futkosnának a város utczáin 
a mi nevünkben és ügyeinkben. Nálunk a mi 
szemeink előtt, a ki a mai törvény értelmé­
ben még ma nem választó, azért ember és 
tényező, mert az adók fizetésénél annak is 
csak úgy elviszik a párnáját, mint Maki ő

— A párisi „Union“ biztos forrásból veszi 
a hirt, hogy Klapka magyar tábornok 
a porta kívánságára elfogadta volna azon meg­
bízást, hogy a török hadsereget reorganizálja; 
Sadyk pasa a porta párisi követével már érte­
kezett volna is a dolog felöl, és ezután eluta­
zott Koustantinápoiyba. Klapka barátjai egyi­
két is elakarta oda vinni, ki átvette volna 
az egész hadsereg számára szükségesek szállí­
tását; de erre Sadyk pasa megjegyezte, hogy 
Anglia (talán csak angol kereskedők) elvállalta 
már a szállítást a török csapatok számára, és 
hogy ezek semmiben sem fognak hiányt szen­
vedni.

— Miletics elfogatása nem a „Zasztavá“- 
ban a czár ellen elkövetett felségsértés, mint 
inkább azon adatok alapján történt, melyekből 
kiderült, hogy ö központja és feje Magyaror­
szágon az omladinának, s mint ilyen a kormány 
eltiltó rendelete után is pénzt gyűjtött és ön- 
kényteseket toborzott a szövetség segélyével a 
szerb kormány részére. Az elfogatás a becske- 
reki törvényszék rendeletére történt, mely ez 
ügyben a vizsgálatot vezeti s formális bírói 
végzés alapján hajtatott végre. Úgy halljuk, 
hogy legközelebb a budapesti törvényszék fog 
delegáltatni, hogy az egész ügy felett bírás­
kodjék. Polit a magyar kormánynál is óvást 
emelt Miletics elfogatása ellen. Megemlítjük 
még itt, hogy Polit képviselő Újvidékről a kö­
vetkező táviratot küldte ez alkalomból Ghyczy 
Kálmánhoz, mint a képviselőház élőkéhez Carls- 
badba: Miletics képv. társ ma éjjel katonai

m r
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Regény egy kötetben.
Irta:

Te l m a n n K on rá d.
(Folytatás.)

E három nélkülözhet eu dolog hiányán 
még eddig nem igen volt okuk panaszkodni, 
és igy azon talány megfejtése, miként lehet 
az ember boldog, hármójuknak a bölcsészek 
közbejötté né kül is sikerült. Ha még jó tár­
saság került hozzájuk és kedvencz foglalatos­
ságukba, ki tud többet inni és ki tud a füst­
ből legszebb kört funi — elmerülhettek, sem­
miféle földi szülöttre nem irigykedtek.

Az olvasással ép oly kevéssé foglalkoz­
tak, mint a szellemi megerőltetésekkel és 
megegyeztek, hogy legjobb lesz, ha felváltva 
egyik felolvassa a hírlapot, hogy ezalatt ne 
fáradjon a többi, s ne hátráltassák szivarja 
élvezetében.

Siegfried nem soká bele pillanthatott 
és életbe ünnepelt vendég volt Warsowon. 
Ma még el kellett fogadnia Udő Odo hálál- 
kodását, melyért szegény Bodot, és igy köz­
vetve őket is megvigasztalta.

— Mig Pollniv bárónő is — született 
Ingenleben — kereste Siegfried társaságát. 
Eleinte vonzódott a „lángeszekhez“ és vonzó­
dott az ily jelentékeny emberekhez, kitől le­
ánya Amália bárónő is lassanként el lett ra­
gadtatva és a ki szüntelen idézetekért csen­
gett, Heinéért lángolt és rögtönzésekre kérte fel.

Siegfried sokat évődött vele és rendkí­
vül jó kedve lett, ha azon biztosítással, hogy 
ezen költemény Gőthétől van, egy hirte­
len készült költeményt nagy képekkel elmon­
dott és teljesen megelégedve sokszor reá 

j mondta :
— Emlékszem, nem régiben olvastam !

; Este lett, a társaság elindult Warsowról. 
I Siegfried szívélyesen búcsúzott ei a három 
testvértől, kik alig a arták elbocsátani. — 
Felpattaot „Aspária“-ra, épen azon szürkére, 
melynek megszelídítése által annyira emelke­
dett a társaság kegyében és melyen most 
naponként lovagolt.

Látta, hogy Margit kedvetlenül folytono­
san üti iovagveszejével a ló nyakát és hasát, 
és akkor zabolázta meg, ba ez ágoskodni kez-

Debreczen, jul. 8.
A „D. E.“ 130-ik, julius 6-ról keltezett 

számában Fráter Imre, Komlóssy Imre, Rácz 
György, dr. Popper Alajos, Fényes László és 
Nagy Ferencz urak egy nyilatkozatot tesznek 
közzé, melyben polgári becsületükre állítják, 
hogy a debreczeni bizalmatlansági aláírás ösz- 
szehasonlitásánál az eredeti választási ívvel, a 
legnagyobb szigor és lelkiismeret szerint jár­
tak el. S ha e betekig tartó meddő munka 
„megtekintését, vagy talán felülvizsgálását va­
laki akarná — közbejöttünkkel — bármikor 
megengedni készek vagyunk.

Ezen nagy kegyelemmel azt hisszük, hogy 
senki élni nem kiván, mert ba azt a szörnyű­
séges munkát, a melyet a tisztelt urak végre 
hajtani jónak láttak, a mi közbejöttünk nélkül 
cselekedtek, hát élvezzék annak reájuk há­
ramló következéseit és hasznait a mi közbe­
jöttünk nélkül.

A nélkül tehát, hogy még csak távolról 
is kétséget támasztanánk azon derék fáradozó 
uras ágok becsületes munkálkodásuk végett, 
bátrak vagyunk megjegyezni, hogy azon nagy 
lárma után, melyet közlönyük ez ügy körül 
csapott, azt vártuk volna, hogy legalább ke­
rül egy ártatlan ember azon 3000-en felül levő 
aláíró közül, a kire bebizonyítható lészen, hogy 
a mit aláirt, azt tulajdonképen nem irta alá. 
Hogy pedig ki volt választó, ki nem volt vá­
lasztó, ez a kérdés igen furcsa kérdés, mert 
nagyon bölcsen tudjuk, hogy a körül a múlt 
választásoknál is hibák számosak jöttek elő.

Mi bezártuk az aláírásokat, mikor még az 
javában folyt, tökéletesen elégségesnek tart­
ván azt, ba egy város közönsége közül 3000 
s nehány száz hangot ad a bizalmatlanságnak. 
Ha nyitva tartjuk az iveket, vagy csak legke- 
vésbbé is utána járunk, ki tudja hol és mikor 
végződött volna az.

De hogy igen rövidek legyünk, kénytele­
nek vagyunk kimondani, hogy a bizalmatlan- 
sági szavazatot teljes értékűnek tartjuk, s annak 
tartanék azt, ba 13 ezerszer átpároltatják 
is azt a hivatalos retortákon. Ha alkotmányos 
államban élünk, akkor a választott ember 
büszkeségből sem maradhat azon a polezon a 
mely a bizalmatlanságnak csak látszatától kö- 
zelittetett is meg. Inkább megsemmisülnék 
uraim! mintsem oly óriási munka igénybevé­
telével akarnám azt az én édes énem iránti 
gyöngéd szeretetből bebizonyitgatni, hogy de 
bizony másfél, vagy mennyi szavazattal, biza­
lom rejlik irányomban.

Egyébként véghetetlen örömmel hatott 
reánk a „Nyilatkozat,“ mert hát mármost, 
politikai elleneseink ki mutatásuk szerint, egy 
perczig sem kételkednek azon, hogy többségben 
vannak, s ez okból, hogy alkotmányos érzelmeik­
nek, s az alkotmányos kivánalmaknak eleget te­
gyenek, egy perczig se maradnak a kétessé 
vált bizalom, bizalmatlanság tátongó örvényei 
közt, hanem bátran férfiasán, alkotmányos fér­
fiakhoz illő módon leteszik mándátumaikat, 
azok kezébe a kiktől kapták, s minthogy a 
nyilatkozat szerint újbóli megválasztatásuk, a 
bizó szavazók nagy többsége folytán egészen 
bizonyos, hát az uj választás urnájából nagy 
dicsőséggel fognak kiemelkedni, mely minket is 
nagyszerű megnyugtatásban részesítene, ameny- 
nyiben azon esetben a dolgok uj fordulatához 
egy szavunk se lenne.

Az a három ezren felüli bizalmatlansági 
szavazat, olyan furcsa kis história ami (pardon) 
alkotmányos gondolkozásunk szerint más kaden- 
tiát nem acceptál mint lemondást, és uj válasz­
tás elrendelését. Ellenkező esetben ki kell 
mondani, hogy mi három évig nem moczczanunk 
ba törik ha szakad. Ezt érteni fogjuk — 
Courage Danton!

— A magyar fővárosból. A bod­
zafa utczán egy napszámos nejét, kivel össze­
perelt — 4 helyt egy éles késsel oly erősen 
megszűrt;!, hogy éltéhez kevés remény van. 
A fő utczában két boltot a tolvajok kiraboltak. 
A magyar orsz. zeneakadémiát jövő évben a 
sugárúton épülő művész csarnokba helyezik át. 
Moldován Ferencz hajós 12 éves fia fürdés 
közben a vízbe fűlt. Egy három emeletes ház 
építésénél egy leesett fenyődeszka két napszá­
most oly erővel sújtott, hogy mindkettő meg­
halt. Straszszsr József pék legény a Dunába 
fűlt. Vizváry Gyula legközelebb a Temesváry 
színházában „Stern Izsák “-ban fog fellépni. 
Odryt, ki legközelebb lépett fel „Parlagi Jan­
csidban igen dicsérik a lapok. A fővárosba 
hozott vagy onnan tova szállított holdestekért 
kövezett vámot kell fizetni, de mivel a hullát 
megmérni a kegyelet nem engedi, állandó dij 
határoztatott meg. Kállay Bénit érzékeny csa­
pás érte. Egyik fia meghalt. Béke a korán el­
hunyt gyermek drága poraira! A lefolyt Léten 
élve született 275 gyermek, elhalt 228 személy.

Vidék.

— A „Debreczen“ leveltzese. —

R é v-K o m á r o m, jul. 3.
A komáromi vár körül — melyet nagy­

ban erősítenek — julius bő 2-án egy p o- 
roszt fogtak el, mert Komárom várát

meztetoi, az ilyen rajzoló egyénekre a legki­
sebb községi hatóságokat is, hogy azokat le­
tartóztatván illetékes kézbe juttatnák.

A múlt héten Némán verekedés volt, 
mely alkalommal egy megyei pandúrt agyon 
lőttek, anélkül, hogy ez ideig a tettes kinyo­
mozható lett volna, pedig az egész helység­
ben egy ember sem bir vadászati fegyver en­
gedélyijei.

A napokban Ácsról az adóbátrányban 
annyi portékát szállítottak be, hogy nem fért 
meg a Rozália téren. Liczitáns, szombat lévén 
nem volt, mihez képest oly olcsón, csak tűzre 
való árán keltek el, nem fedezvén jó részt 
a szállítási bért, vámpénzt, járda és helypén­
zeket, s az adóhátrány marad továbbra is.

Most azt kérdezem, hogy mit nyert eb­
ből a kormány ? Semmit. Elvette a szegény 
embernek minden bútorát, azt el is adta, s á 
fentieket kifizetve, neki nem maradt semmi.

Az adó továbbra is fen van.
Az ily lomvásár után a város majorjában 

már értékesebb tárgyak voltak kiállítva, az 
adehátrányérti eladásra. Már annyira vannak 
az illető végrehajtók, hogy szégyenieni kezdik 
8 _ dolgot és nem örömmel hallgatják a nyil­
vános helyen a nép által reájuk szórt meg­
jegyzéseket és áldásokat.

Múlt héten nagy vásárunk volt, de a so­
kaságot csak eladók képezték, vevő nem mu­
tatkozott.

A „Komárom“ első száma is megjelent. 
Programújától annyira ellátszik térni, hogy 
csak az nincs benne, a mit Ígért, és csak az 
van benne, a minek nem kellene benne lenni. 
Ha megél, hát úgy látszik, hogy egy ultra- 
monfán lappá fogja magát kinőni.

I urcsán gazdálkodó nép ez a mi népünk. 
Nem iudjuk, hogy fog ez meg élni még tovább 
is. Nagyobb része a létező vetéseknek, még 
lábán áll, s már elvan adva. A nép nagyobb 
része, az eladott búzájáért fel vett pénzen jö a 
kereskedőhöz lisztet vásárolni. Az ilyeneknek 
már nincs aratása csak a munkája és beszál­
lítása. Tehát a fóldmives lekezdi tavaszzal 
venni a kenyérnek valót tavaszig, és aztán azt 
mondja, hogy ő földmives, pedig sohase eszik 
saját búza terméséből kenveret.

A város dobossá kihirdette a lakosság 
közt, hogy nagy katonai mozgalom lesz, s a 
házigazdák a katonák részére ebédet 27 és fél 
krajezárért tartoznak adni. Ez jó jel, legalább 
pénzt látunk.

Tegnap tartatotta alakulását a helybeli 
iparos segédek önképző s betegsegélyző egy­
lete. Örömmel jelezzük ez eseményt, kitartást 
és sikert kívánunk a derék ifjaknak a kezde­
ményezéshez.

A fürdő idény a komáromiakra nem igen 
kellemes, mert a Duna mindig nagv és rend­
kívül iszapos.

Egy orvosunkkal kevesebb lett, amennyi­
ben Cselei ur Philadelfiába ment a mü kiállí­
tásra. Az ur itt is ur, és oda megy a hova 
akar. De a szegénység oly nagy és általános, 
hogy leírni lehetetlen. Az uzsora törvény mit 
sem segít, kijátszák azt, annyiszor a mennyi- 
szer akarják. Az uzsorán egy jó olcsó 
nemzetibank segíthet csak, semmi más a világon.

A védegylet; némi jele, az olcsó fajta 
karton ruhákon mutatkozik, mit örömmel bo­
csátunk közre, hölgyeink bonleányi érzelmeinek 
kivilágítására.

Péter és Pál napját Komáromban mostis 
vallás külömbségnélkül meg ünnepelték. 1763/, 
évben junius 28-án kezdődött az a földrengés, 
mely az egész várost tönkretette. Azon év 
junius 28-tól újévig 160-szor rendült meg a 
föld, ezért emléke is borzalommal tölti el a 
komáromiakat. r. j_

Török-Szerb háború.
A csatatéren mindenütt, minden irányban 

véres barezok folynak. A török fegyvereknek 
strategice rajzolgatta le részletesen. A fogoly j sokkal inkább kedvez a harczi szerencse. A 
saját vallomása szerint a 4-dik ezredből való i Timok partján uj komoly ütközet fejlődött ki,
századosi ranggal.

A vár parancsnoka azonnal távsürgönyö 
zött Bismarknak a fogoly végett, de még ed­
dig semmi válasz nem érkezett reá. A fogoly­
nál csak az eredeti rajz minták találtatlak 
s nagy valószínűséggel bir, hogy azok máso­
latát már el is küldte.

Nem volna hasztalan, országosan ügyei­

det!, vagy vágtatva haladt. Lovával mellette 
haladt.

Fejét — nem tudta véletleuül-é, vagy 
szándékosan elforditá, ö pedig örömmel nézte 
volna. — Mily szép volt ismét! Férfi ruhá­
ban sokkal bájolóbb volt, lovagnői öltönyben, 
mint nő sokkal jobban vágyott utánna. Ellá­
gyult, maga sem tudta mért.

— Haragszik reátn Margit ? — kérdé 
hirtelen meleg hangon.

Ő lassan felé fordult. Egy büszke tekin­
tetet, melytől minden gyöngédebb érzés eltűnt, 
fejétől lábáig lenézte.

— Ön igyekezett engem megsérteni, de 
ön megint elszámitá magát. Egy nőt talán 
megsértett volna, de — engem — nem I

De még mindnyájatokat megtréfállak 
büszke fiuk; ezzel vigasztalta magát. Sokszor 
oly becstelennek tűnt fel ön maga előtt, mint 
egy tolvaj, hogy mindenkit mintául akart fel­
használni, pedig nem a személyek voltak azok, 
csak a jellemek, melyeket felhasznált.

Natáliával barátságos viszonyba lépett, 
sokszor órákig elévődtek, de komolyan is be­
szélgettek. A lányka értelmes feleletét, nyu­
godt, szeretetreméltó természetét, minden 
együttlét után jobban megkedvelte.

Hü barátot kapott Golczow Bodó báró­
ban. A nemes ifjú egy alkalmat sem szalasz­

tott el, hogy ezen megfizethetetlen egyén ki­
tűnő szellemét, találó gunyját ne csodálja. Néha 
megesett rajta, hogy elfeledett Puncsról gon 
doskodni, vagy legalább nem a legkiváloga 
tottabb falatokat nyújtotta oda neki, ha Sieg- 
friednek Natáliával folytatott beszélgetésére 
hallgatott, és a találó megjegyzésekben, me­
lyeknek értelmén nagyon soká kellett a fejét 
törni — gyönyörködött.

Ennek szemléletében gyakran annyira el­
merült, hogy Puncsnak az ujjához kellett 
kapni, hogy jelenlétét bizonyítsa, s még ak­
kor is gyakran csak annyit mondott: — Csitt 
Puncs 1

Ha Bodó báró végre megértette a mit 
Siegfried mondani akart, megható vidámság 
ragyott, jó szivü ostoba arczán, annyira, hogy 
Siegfried nem tudta kinevetni, ha ügy győ- 
zelembiztosan kitalálta a magyarázatot, mely 
a többit felvilágosította.

Még szive titkát is reá bízta. Vizszinü 
szemeiben egy köny látszott, midön ajánlatá­
nak nem sikerültét elmondá.

— Előre örvendtem, hogy igent fog 
mondani, mondá fájdalmasan, és még sejteni 
sem hagyta, hogy inkább kellene 0do vagy 
Udo — két igen derék fiatal ember — hanem 
kereken mindent visszautasított, ez " sértett,

melyben a szerbek teljesen megverettek; fegy­
verüket, podgyászaikat elszórva vad futásban 
Lubmczáig menekültek. Alimpics szerb vezér 
vívott ugyan Bielinánál egy kis előnyt, a 
mennyiben a török sereg vissahuzódását esz- 
közöslte ki, azonban Beina mellett a törökök 
által megveretett. Csernajeff szerb tábornok 
nyert egy csatát, de a mely phyrhusinak ne-

annyira, mintha véletlenül a Puncsot lőtték 
volna meg. Mit szói hozzá ?

— En magamat a költők által vigasz­
talom — viszouzá Siegfried, s midón a báró 
ily vigasz után esedezett, Göthe szavait idézte.

— Tudod mi az élet kelletne ? Légy jó 
kedvű, s ha nem tudtsz az lenni, légy vidám.

És e szavak ritkán vigasztaltak meg va­
lakit annyira, mint Golczow Bodó bárót.

— igazsága van, és önnek is. Ezt el 
kell mondanom Odónak és Udonak. Ez derék. 
Ez pompás.

A három testvér ritka egyetértés és sze­
reteden éltek együtt Warsowon, mindenik a 
legjobb embernek tartotta a másik kettőt, s a 
legnagyobb bizalommal voltak egymáshoz. 
Egyedüli vita, mely néha közöttük kitört bá­
tyáik miatt volt, melyek előnyei felelt tüzbe- 
jöbettek és so-szor egy részrehajlatlan bíró­
nak seui sikerült igazságot tenni, már azért 
sem, mert a három szelindek kívülről, belül­
ről annyira egyezők voltak, hogy tulajdono­
sukon kívül nem igen lehetett megmon­
dani, melyik Puncs, Sör, vagy Snapsz.

(Folyt, kőv.)
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vezhetö, a mennyiben a sokkal kevesebb számú 
törlik sereget csak temérdek szerb harczos 
élte árán verheté meg. Ha azon hir igaz, hogy 
a porta az összes mohamedán lakosság fegy­
verkezését rendelte el, úgy a szerb sereg 
nebíny döntő csata után megsemmisül. A hi­
res Mukhtar pasa hadseregének nagyobb ré­
szével nemsokára Bosniába érkezik.

A szerbek minden oly ütközetet, hol ők 
kikapnak, elhallgatnak s bazudoznak oly győ­
zelmeket, melyek soha nem léteztek. A török 
sereg, mint legújabban jelentik újabb győzel­
meket aratott Ivornik körül.
Az egyptomi alkirály 20—25-ezer a tunisi bey 
egy ezred katonát küld legközelebb a szul­
tánnak.

A szerbekre egy rendkívüli súlyos erköl­
csi csapás nehezedett. A római Curia utasí­
totta a Balkán sziget katholicusait, hogy Szer­
biát ne támogassák. A boszniai katholicusok 
Írásban tiltakoztak Bosznia Szerbiához leendő 
csatlakozása ellen, mely Milán fejedelem hadi 
manifestumabau kimondatott. Bulgáriában 8 
szerb emissariust fogtak el. Botoff felkelő bol­
gár vezért a törökök Vesselitzánál csúnyául el­
verték. Ugyanott kihirdettetett, hogy aug. 1-től 
a bolgárok a törökökkel egyenlő polgári jogo­
kat fognak élvezni.

Az orosz kormány Mikita montenegrói 
fejedelem évi segélypénzét legalább 1876-ra 
135000 rubelről 800000 rubelre emelte fel. 
Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy Galliczia 
határán 50000 főnyi orosz hadtest áll teljes 
tüzérségi felszereléssel. A mező városokban 
ulánosok és kozákok vannak. A lakosok ren­
deletet kaptak, hogy fuvarjaikat készen tartsák. 
A határokra mérnöktisztek vannak küldve, 
hogy a Visztulánál közlekedési utakat kutas­
sanak.

— Vidéki hírek. A csanádmegvei pénz­
tárban 15.000 írt hiány fedeztetett fel. Eszter­
gomban Stur Lipótnétól arany, ezüst, s sors­
jegyekben több mint 20.000 írt értékű tárgya­
kat loptak el ismeretlen tettesek. Kistóthfalu- 
ban egy fiatal ember egy darab szőlőt árveré­
sen 6 írtért megvett. A vétel után a százalé­
kot az illetékszabási hivatal 740 írt 75 kr. 
után vetette ki, összesen 16 frt. 18 és fél krban.
A fiatal ember erre az egész szőlőt a kincstár­
nak adományozta, ez azonban nem fogadta el 
kijelentvén, hogy „folyamodó kérelme figyelembe 
vehetőnek nem találtatott.“ Az aradi várban 
nagyban folynak a munkálatok az erődök rend­
behozására. Lúgoson néhány úri ember a lot- 
terián 48,000 fortot nyert. Kolozsváron véres 
verekedés volt a katonák és rendőrök között 
Jókor jutott eszébe. Gyúrón egy Moór János 
nevű 82 éves aggastyán főbe lőtte magát. A 
szombathelyi Domokos rendűek zárdájukból 
a magyar lapokat kizárták. Nem jobb volna 
őket meg e hazából kizárni ?

ÚJDONSÁGOK.
* Mindazon t. előfizetőinket, kik í. 

évnegyedre előfizetéseiket kiadó hivata­
lunkhoz még be nem küldötték, felkér­
jük, hogy az iránt nehány nap alatt in­
tézkedni szíveskedjenek, hogy a lap to­
vábbi küldésében akadály ne legyen.

* Közgyűlés. Az 1876. jul. 6-án megtar­
tott rendes bizottsági közgyűlésben a kitűzött 
tárgyakra a következő határozatok hozattak : 
1. Polgármesteri havi jelentés. Tudomásul vé­
tetett. 2. Ügyhátrány jegyzék. Az illető ügy­
hátrányok megsürgettettek. A m. kir. belügy­
minisztertől leirat érkezett a törvényhatóságék 
kikerekitéséröi szóló törvény folytán, a Deb- 
reczen városhoz csatolandó puszták ügyében, 
s az alakítandó Hajdumegye részére felajánlott 
„Fehérló“ épületnek mikor leendő átadhatása 
iránt. Ez ügyben! intézkedésekkel a városi ta­
nács megbizatott. 3. Miniszteri leirat, — mely 
a hatvanutczai kettős iskolához szakítandó te­
lek megvételét tárgyazó határozatot jóváhagyja. 
Tudomásul vétetett. 4. Ugyanaz, mely szerint 
a budapesti fő'.onzulátusban történt változás 
tudomásra hozatik. Tudomásul vétetvén, erről 
a tanács, kapitányi hivatal és árvaszék érte- 
sittetetl. 5. Pest Pilis és Solt megyés közön­
ségének meghívó levele a Nyári Pál sírja fe­
lett emelt emlék leleplezési ünnepélyére. Kiss 
Lajos bizottsági tag és országgyűlési képviselő 
az ünnepélyeni rcsztvételre, s a hatóság kép­
viseletére felkéretett. 6. A folyó évi költség 
előirányzat, az annak módosítását tárgyazó mi­
niszteri intézménynyel és erre adandó bizott­
sági és tanácsi véleménynyel. Elfogadtatván, a 
kir. belügyminisztériumhoz jóváhagyás végett 
felterjesztetni rendeltetett. Továbbá a városi 
árvaszék múlt évnegyed! jelentése tudomásul 
vétetett. 7. A ref. egvb. átirata az ispotály! 
biz. tagok megválasztása iránt. Eácz György, 
Laky Lajos, Poroszlay László és Gőnyey Ká­
roly megválasztattak. 8. Tanácsi előterjesztés 
az ispotály! torony és templom hiányainak 
helyrehozására nézve kért árlejtési eredmény 
jóváhagyásáért. Jóváhagyatott. 9. Ugyanaz, az 
utcza kövezési munkálatokra nézve szerződés 
tárgyában. Jóváhagyatott. A legelő felosztása 
körüli intézkedésekkel megbízott teljhatalmú 
bizottság jelentése, helybenhagyólag tudomásul 
vétetett, s a tanács a szükséges intézkedések­
kel megbizatott. A kistemplom építéséhez még 
szükséges tégla mennyiség megadatott. 10. Az 
1875. évről szóló polgármesteri jelentés. Tudo­
másul szolgál. 11. A szováthi ref. egyh. kér­
vénye, egy puszta belső teleknek iskolai czélra 
átengedése iránt. A kérelemnek hely adatott. 
12. Polgárositás iránti folyamodások. Megadatott.

* Személyi hir. Giéf altábornagy — a 
„P. Lloyd“ hire szerint — a napokban váro­
sunkba érkezik.

* Kossuth Lajosnál, Nagy Imre és neje: 
Benza Ida asszony, mint s „Főv. Lapok“-ban

olvassuk, közelebb Olaszoresigban jártak; 
Kossuthot is fölkeresték Tuszkujanumában. Szí­
vesen fogadta őket s bárom négyed óráig be­
szélgetett velük, noha szeretett nővérei Rutt- 
kay asszony betegen fekszik most nála. A mint 
beszélik: a volt kormányzó éiete a legnagyobb 
egyszerűségben foly. Olvas, tudományos búvár- 
latokat tesz, a kertet műveli s kagylókat, csi­
gákat gyűjt. Külön fogadószobája nincs, s dol­
gozószobájába viszi vendégeit, kiknek szívesen 
mutogatja meg apróságait, emlékeit. —,Házi- 
sapkájat sohasem veszi le, mert fejcsuztól tart. 
Magatartasa kissé már hajlott, de még mindig 
mélióságos. Ősz szakálla, bajusza, szabályosan 
szép, arcza tiszteletgerjesztő. Szemében most 
is eg a régi tűz, hangjában most is cseng a 
rokonszenves érc, mely annyi szívhez szólt. — 
Házában olasz cselédek szolgálnak, kivéve az 
öreg szakácsnőt, ki nem sokat törődik a ven­
dégek látogatásával, s be-bejár a dolgozószoba 
óráját megnézni, mert az jár a háznál a leg­
jobban. Kossuth ismerte a Benza Ida nevét, s 
mondta neki, hogy ö is olvasott olaszországi 
sikereiről. Nagy Imrének pedig elhunyt atyját 
ismerte jól, mert ez neki barátja s a forrada­
lomban biztosa is volt. Kossuth érdekelten kér­
dezősködött az elhunytról, aztán a színház és 
irodalmunk viszonyairól, a most élő jelesb mű­
vészekről, stb. Társalgás közben egyszerre 
nagy szél támadt odakünn s rázta az ablako­
kat. „Látják önök — szólt Kossuth — Virgi- 
lius azt irja, hogy a szelek Siciliában vannak 
fogva, pedig dehogy vannak. Itt dühöngenek 
most is ablakom alatt, kertemben, s sok kár 
tesznek szegény virágaimban.“ Bucsuzáskor 
melegen szorított kezet a müvészpárral, de 
mikor Nagy Imre szive mélyéből kívánta neki, 
hogy isten még sokáig éltesse, e szomorú szót 
mondta: „Minek?.“

* A Szikszai-Gál-féle 50 fitos alapítványt, 
mely a főiskolai elemi tanítók legkitünőbbiké- 
nek adatik, a jelen évben Szűcs József közta- 
nitónak adták ki, mint kinek iskoláját a leg­
kitűnőbbnek találták.

* Ma délután esküdtek egymásnak örök 
hűséget Bacsó Bálint az első magy. általá­
nos bizt. társaság egyik érdemes tisztviselője 
s Jenev József adózpéntárnok ur kedves leá­
nya Emma k. a. Az esketést nt. Révész 
Imre ur nagy közönség jelenlétében végezte 
a nagytemplomban. — Kis érje boldogság és 
megelégedés az ifjú párt!

* Találtatott egy kivarott szűr és egy 
üres zsák; tulajdonosa ahoz való igényének 
kellő beigazolása mellett átveheti a kapitányi 
hivatal mező rendőri osztályánál.

* A csolnakázó-egylet tavára mindin­
kább kezd kijárni a közönség s ott különösen 
az estéken igen jól lehet mulatni; számosokat 
visszatart azon körülmény, hogy ott a szűcsök 
nyers, csávás és festékes bőrt szoktak mosni, 
mi nem a legkellemesebb illatot terjeszti ki 
az egész tóra, s ezáltal jelentékeny kárt 
szenved az egylet. Csodálkozunk azon, hogy

a hatóság miként engedi ezt meg a szűcsök­
nek, holott e tó közelében van egy kiesebb 
tó is, a ott moshatnák a bőrt épen úgy, leg­
alább nem lenne akadályozva a közönség, a 
nem károsulna a csolnakázó-egylet.

* Torday Gábor helybeli ügyvéd ur laká­
sát Czegléd-utcza Bosznai Karoly ur 2150 sz. 
házába tette által, mit is ezennel a t. közön­
ség tudomására hozunk.

* Tanodái jelentés. A debreczeni keres­
kedelmi középtanoda a f. é. szünidőkben két 
havi előkészítő tanfolyamot nyitott szak szá­
mára, kik a következő 1876—7. tanévben 
a kereskedelmi tanodába lépni szándékoznak. 
Ezen tanfolyamra felvétetnek a 3. 4. 5. osz­
tályt végzett gymnasiumi vagy reáltanodái 
növendékek, kik a f. é. szeptember hó elején 
tartandó fölvételi vizsgálat alapján a keresk. 
tanoda I. illetőleg H. évfolyamának hallgatói 
lenni óhajtanak, vagy kik az egyes szaktár­
gyakból a szabályszerű javító vizsgálatot le­
tenni szándékoznak. A tanfolyam főtárgyai a 
nyelvek és mennyiségtani tudományok és a 
könyvvitel. Beiratások e hó 9-éig bezárólag 
eszközölhetők az igazgatósági irodában egy­
háztér és hatvanutcza szegletén Katczféle ház­
ban I. emeleten naponként délelőtti 9—12 és 
délután 3—6 óra közt.

* A honvédség hely beli illetőségű le­
génysége rendes időben jövő augusztus hó 
21-én tartandó hadigyakorlatra behívatott.

* Simonyi Lajos báró — mint az „Élet­
képek“ irja, közelebb leteszi a kereskedelmi 
tárczát s kilép a kabinetből, oka az, hogy a 
bécsi kiegyezéssel nincs megelégedve, s kilé­
pése után, ha az országgyűlésen tárgyalásra 
kerülnek a kiegyezés pontjai, velük szemben 
határozott ellenzék szándékozik lenni.

* Azon adóhajtó, kiről lapunk utóbbi 
számában az volt említve, hogy Petneházán 
vele kíméletlen módon bántak, mint minket 
újabban értesítenek városunkban van, s már 
meglehetősen érzi magát.

A belvárosi kisded óvobában mai napon 
megtartatott a vizsga Stáhl Ede ur vezetése 
alatt. Karap Mór városi tanácsnok ur valamint 
Huzly Károly kisprépost ur is jelen voltak, s 
a nagyszámú szülök jelenlétében a kis gyer­
mekek valóban dicsérendő előmenetelről tettek 
tanúbizonyságot, s nem csekély elismerésben 
részesült Stáhl Ede ur a jelenvoltak által.

* Duka alezredes ur városunkból Sze­
gedre, a 12-ik ezred parancsnokságát átveendő, 
eltávozása előtt csütörtökön a „Fehérló“ ven­
déglőben szívélyes bucsuestélvt rendezett, me­
lyen a tisztikar személyzete is jelen volt.

* Kiss és Pizi erőmüvészek ma és holnap 
tartják utolsó és bucsuelőadásaikat. Azután el­
távoznak Egerbe.

LEGÚJABB.
— Belgrád, jul. 7. (Hivatalos.) Az Ibar- 

sereg Zách vezénylete alatt tegnap Yavornál

átlépte a határt. Egy mfldnyi távolságban 
találkozott az ellenséggel, ki igen előnyösen 
el volt sáoczolva; öt órai harcz és igen heves 
lövöldözés után sem lehetett az ellenséget a 
sánczból kiverni; mindkét részről sokan sebe­
sültek meg, de a két sereg megtartotta állásait.

— Konstantinápoly, julius 7. Egy wid- 
dini sürgöny szerint a szerbek szerdán megtá­
madták a törők előőrsöket Belgradcsiknál, Nis 
és Widdin közt, de visszaverettek és 100 ha­
lottat hagytak hátra. — A török sereg döntő 
actióra összpontosul.

Szerkesztői nyílt poéta.
— Papp Zsigmond urnák Tét éti er. Ön a szer­

kesztő Ízeset ostorát a hí tára alkalmazottnak vélvén, 
személyesen megjelent nálonk, és becsületére állította, 
hogy bizonyos két rendbeli levelet nem irt. Hát ha nem 
irta akkor, az esetben az ostsrt se vegye magára.

— Rév*Koinárom. Jön, csák bátran előre írjon, 
sokat röviden.

= Vándornak. Besoroztatott ?
— Budapest. K. J. urnák. Köszönet- Bevált, — 

tehát jönni fog.
—- Ujfehértó. Aristides: Meg van Írva, hogy 

névtelen, vagy álnévvel aláirt levelet nem vehetünk te­
kintetbe. A szerkesztőnek ismerni kell emberét. — Pe­
dig a czikk jó, erős tollat árul el.

— Nyíregyháza. G. G. Lapunk szűk kerete róvi- 
debb, közlemények befogadására képes csak a vidék­
ről. És közérdeküeket kérünk.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.
Ezennel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy Maller és Brust budapesti 
nagykereskedő urak, rövid- és norinbergi 
nagybani üzletemet mai napon, minden 
cselekvő követelésekkel együtt (szenvedő 
követelések nem léteznek) átvették.

Ittlétem alatt oly nagy mérvben ta­
núsított nagyrabecsült bizalmáért fogadja 
hálás köszönetemet.

Debreczen, 1876. jul. 8.
Teljes tisztelettel

Flesch Adolf.

MANDEL IGNÁCZ
borkereskedő

Reke (kocsigyáros) házában („Fehérló“-va‘ 
szemben) levő pinezéiben liter számra 
reggeltől estig mindenféle oIcmö és fi­
nomabb asztali és csemegeborok méret­
nek; úgyszintén üveg és hordó szamra is 
kaphatók.
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férfiruha mü-terem
(Debreczen. főpiacz Nánásy-ház. a „Bika“ mellett)

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel­
es külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát : mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészittetéset elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját 

készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb árszáxnitás mellett.

Megvernie.esek vidékről, a mell felső bőségének feladása | 
mellett, a legpontosabban teljesittetnek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 19-14 Kohn Vilmos,
üzletvezető.

NICORA LAJOS, fütőtuz- és füstgépész.
Legnagyobb és legolcsóbb raktár kész takarék-tűz­

helyek cserépből minden nagyságban, készít mindennemű
vas-takaréktüzhelyeket, ugyszinte falazottakat vendéglők­
és uj épületeknél; légfütő-készleteket coaks, kőszén vagy 
fahasználatra, legmérséklettel (Ventilation.)

iiiitT-’Víítiy -Is. undíillóU. nt
és a hozzó való gépkészlettel, légfűtésre,

Füstelleni segély minden konyhában, jótállás mellett.
Aldunasor 20. sz. Budapesten.200 5—5 

FiKsatitieáSSsB

Köszönetnyilvánítás.
Midőn mi alólirottak a n. é. közön­

ségnek eddigi nagymérvű becses pártfo­
gásáért és látogatásáért ezennel hálás 
köszönetét mondunk, van szerencsénk 
egyszersmind jelenteni, hogy még két
bucsuelőadást fogunk ma és holnap ren­
dezni. Melyre is a n. é. közönség be­
cses látogatását kérjük.

Tisztelettel
Kiss és Pizi.

258 1—1
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27 
27 
27 
27 
27 
27
27 257 1—1
27^1 <M <M CM 7Q C<1 c* <N (M N C<l (M (N

kapható
Baum Miksa

bécsi gyári raktárában.

ÜMRATH és TÁRSA,
prágai gazdasági gépgyáros

ajánlja a t. ez. gazdálkodó közönség­
nek szabadalmazott gömbölyű szeges 
2—6 ló erejű oszlopjárgany szállítható, 
álló és kézi cséplő gépeit jót­
állás mellett.

Megrendelhetők Főszert Já­
nos ur által Debreczeuben, ki szinte, 
rajzokkal és kezelési utasításokkal bőví­
tett gyári árjegyzékkel ingyen 

szolgál. 230 7—7

Árverési hirdetmény.
A H.-Hadkáz város tulajdonához 

tartozó, s városháza szomszédságában a 
folyó évben szilárd anyagból újonnan 
épült, s vasajtókkal ellátott 5 bólt helyi­
ség. — az azokhoz tartozó egy-egy szo­
bával — a városi számvevői hivatalnál 
bármikor megtekinthető, feltételek mel­
lett, a folyó julius hó 16-án d. u. 4 
órakor tartandó nyilvános árverésen a 
folyó év aug. hó 1-ső napjától az 1879. 
év végéig haszonbérbe fognak adatni, 
mire a bérleni szándékozók meg hivatnak.

Kelt H.-Hadházon az 1876-ik év 
juni hó 30-án tartatott tanácsülésből.

H.-Hadház város tanácsa.
246. 2—3

Birtokeladás.
A kólvi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 — hatvan hold föld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székelyhidon.

247 4—13

40,000 frtos „treffen“-! ismét a mi általunk 
összeállított sorsjegy -társulat csinált a hitel­
sorsjegy 2031. sorozat 55. számával.

A „treffet“ azonnal kifizettetik.

Nyitrai és Társa
Bécs, veri. Wipplingerstrasse 45.

253 1—2

Budapesten, sip-uteza 10. szám alatt.
agpg-c§Qraktárt tort, és ©bállal

-viz, gőz- és légfűtések,
gáz- és vízvezetékek, 

szivattyúk, closet-ek stb. felállítását.

központi-

135 10—10

Becs, 1873.
érdé m-é r e m,

:i i:

K i t ti ti t o t v e: 
Köln. 1873.

egyetlen legmagasb kitüntetés 
e z ü s t-6 rém.

Moszkva, 1822.
a r a n y-é rém.

A 11 1 íN Ä JF. IV1 aria 4711 sz. Kölnben a R. m.
Hogy magyarhoni tisztelt vevőimnek egyedül valódi

kölnivíz-kivonatomnak
{Extráit d' Eau de Cologne double)

vételét megkönnyithessem elhatároztam

udv. illatszerész, Kristóftér I. sz. a. BUDAPESTÉIN kicsinyben! raktárát fölállítani 
és kérek minden megrendelést a fönnebbi ezéghez intézni. — Megrendelések utánvétel melett 
pontosan eszközöltetnek-

Az én EAV DE COEOGJSE-SZAPPAAOJfJ a legjobb hatással a bőrnek 
folytonosan puhán tartására, minden bőrkiütést eltávolít, és könnyű habzás folytán mint beret- 
való szappan is a legjobban ajánlható.

Egy dbnak ára 50 kr, — Egy doboz 3 dbbal 1 frt 50 kr.
Nagybani raktáromat REUMÁM ALBERT ur bálványu. 16 sz. Budapesten tartja fenn.
Extráit dr Eau de Cologne double minden üvegcséje az alábbi védjegyei és névvonással 

van ellátva. 3 Cjir^^Űx/?S

47//

n 146 1
us

146 10—10

Alföldi Nagy József ur házában egy új­
ból nyilt és jól rendezett

füszerkereskedésbe
egy tanuló kerestetik.

248 1—3

Egy mindennemű építkezésnél jártas eg) 
ki úgy az ács munkáknál, mint az építészei 
teljes szakképzettséggel bir, ajánlja ma 
helyben vagy vidékre ilynemű munkákra, a 
vállalkozóként, akár rendes fizetésre.

Értekezhetni eziránt e lapok kiadók i 
tálában.

252 1—:

Debreczen. nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt


